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Krajem Berounky dětskýma očima
Co je klíčem k spokojené dovolené, kterou si užije celá rodina? Vybrat místa, kde 
se budou bavit všichni. To může být někdy pěkný oříšek, ale ne nesplnitelný úkol. 
Kraj Berounky, která se klikatí chráněnými krajinnými oblastmi Českého krasu 
a Křivoklátska, je rozhodně místem, kde se dětské oči rozzáří. Zapojte své ratolesti do 
plánování a ukažte jim místa na dalších stránkách.
Zábava a poučení čeká v interaktivních expozicích, na dětských hřištích se vyřádí každý 
neposeda. Malé turisty potěší výšlap na některou z rozhleden, technické zvídavce 
nadchnou jízdy historickými vláčky. Milovníci zvířátek si užijí zooparky, jako ryby ve 
vodě se budou cítit děti na koupalištích či v aquaparku. A kouzelný svět bude čekat na 
pohádkových místech z filmů.

#visitberounsko #detskymaocima
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Vodní hrátky
Když sluneční paprsky prozáří letní oblohu a teplota překročí příjemných 25 °C, 
je nejvyšší čas obléct plavky a zaskočit někam k vodě. Možností, jak si užít 
odpočinek v blízkosti chladivé hladiny, máte u nás na Berounsku hned několik.
A pokud počasí venkovnímu koupání příliš nepřeje? Nezoufejte na mysli 
a vyrazte do Berouna. Na ostrově, který obtéká řeka Berounka, stojí celoročně 
otevřený aquapark.

Aquapark Beroun
Amálie, 11 let, ZUŠ Václava Talicha



Aquapark Beroun
Přijďte si se svými ratolestmi užít 
den plný zábavy a pohybu do 
berounského aquaparku. Zdejší vodní 
svět nabízí jak ryze sportovní vyžití 
v dlouhém plaveckém bazénu, tak 
odpočinek v relaxačních bazénech, 
vířivce či parních lázních s lehátky 
a sezónní opalovací terasou.
Aquapark skvěle poslouží 
nejenom těm nejmenším při jejich 
seznamování s vodním živlem, ale 
také dětem větším, odvážnějším 
a zkušenějším, které si užijí ostrých 
zatáček vnitřních i vnějších tobogánů 
a skluzavek nebo se nechají 
unášet vlnobitím.

Venkovní koupaliště Beroun
Není to tak dávno, co se po velké 
rekonstrukci slavnostně otevřely brány 
berounského koupaliště. Vezměte 
celou rodinku a hurá do jeho areálu, 
kde si každý přijde na své.
Sportovci i ti, kteří touží po aktivním 
odpočinku, ocení klidnější zónu 
plaveckých a rekreačních bazénů. 
Malí i velcí čiperové se mohou 
mezitím vyřádit na tobogánu, 
kamikadze skluzavce nebo na divoké 
řece. Koupaliště ocení také rodiče 
s malými dětmi, které si mohou 
pohrát v bazénku s herními prvky.

Letní koupaliště města Zdice
Vyrazte na koupaliště do městečka 
Zdice. Rozhodně nebudete litovat, je 
totiž největším ve středních Čechách!
Těšit se můžete na velký bazén 
s plaveckou i relaxační částí pro 
všechny členy rodiny. Zábavu se 
špetkou adrenalinu si užijete na 
tobogánech a skluzavkách. A na 
koupališti myslí i na ty nejmenší, kteří 
se mohou vydovádět v brouzdališti 
s malou skluzavkou nebo na 
hřišti s pískovištěm, houpačkami 
a trampolínou.
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Za zvířátky
Milujete zvířátka a chtěli byste 
s dětmi zažít pěkné chvíle v jejich 
společnosti? Pokud už jste navštívili 
všechny známé zoologické zahrady, 
zavítejte na Berounsko objevit menší 
zooparky, kde se ke zvířátkům 
dostanete mnohem blíže.
Potkat se u nás můžete s domácími 
a cizokrajnými chlupáči, terarijními 
plazi, ptáky, a dokonce se zvířecími 
celebritami, které se objevily na 
televizních plátnech.

Medvědárium Beroun
Anna Natálie, 12 let, ZUŠ Václava Talicha



Medvědárium Beroun
Kdo by nemiloval známý večerníček 
Méďové režiséra Václava Chaloupky! 
Po jeho natočení se domovem Vojty, 
Kuby a Matěje stalo medvědárium 
na Městské hoře v Berouně.
Zajděte se podívat za chlupáčem 
Kubou, který na svahu lesoparku 
obývá prostorný výběh s bazénkem 
a herními prvky. Kuba je tu bohužel 
jediným chlupáčem, jeho bráškové 
Vojta a Matěj jsou v medvědím 
nebi. Hned vedle medvědária, 
v příjemném stínu stromů, se navíc 
nachází velké dřevěné hřiště pro děti, 
které se zde mohou vyřádit.

Rekreační park Karlštejn
Vypravte se s rodinkou do 
Rekreačního parku Karlštejn, který 
leží na břehu Berounky.
V rodinném zooparku na vás budou 
čekat exotická zvířátka v čele se 
vznešeným bílým lvem Leonem. 
Ve velkém výběhu si tu spokojeně žijí 
tygři, velbloudi, zebry, lamy, poníci 
a nechybí ani různé kočkovité šelmy. 
Kromě prohlídky se tu navíc mohou 
děti svézt na poníkovi či velbloudovi. 
Velkým lákadlem pro ně bude 
hřiště s nafukovacími atrakcemi 
a brouzdalištěm.
Pokud se na Karlštejně zdržíte déle, 
zavítejte do nedalekého Motýlího 
domu Papilonia, který je královstvím 
stovky exotických motýlů. 

Statek U Merlina
Dokonalou příležitost užít si prima 
den v koutu Křivoklátska skýtá 
Statek U Merlina. Žije tu na čtyřicet 
druhů hospodářských, terarijních 
a exotických zvířat jako třeba 
velbloudi, opice, surikaty, koně, 
pštrosi, kozy, želvy a ještěrky. Některá 
z nich jsou navíc zvyklá na kontakt 
s lidmi, můžete si je tak s dětmi 
pohladit, anebo dokonce i nakrmit.
Mimo návštěvy můžete na farmě 
vyzkoušet, jaké je to stát se na jeden 
den ošetřovatelem, či vyrazit na 
nezapomenutelnou procházku volnou 
přírodou s lamou (tzv. lamatreking), 
kterou si užijí malí i velcí.
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Zábava a poznání
Ať už jste s rodinkou fanoušky pohybu a zábavy na čerstvém vzduchu, nebo 
dychtíte po naučných a poznávacích zážitcích, Berounsko nabízí spoustu míst, 
která dětem rozzáří oči!
Vyzkoušejte hřiště stvořená pro dětská dobrodružství, navštivte interaktivní 
muzejní expozice a objevte místa, kde se nejmenší mohou seznámit s 
tradicemi.

Lesopark Knihov
Adéla, 8 let, ZUŠ Václava Talicha



Geopark Barrandien
Až se vydáte na toulky po 
Berouně, určitě si najděte chvíli na 
prozkoumání místního Geoparku 
Barrandien. Unikátní expozice 
pod širým nebem vám přinese 
zajímavosti o geologické minulosti 
Země i místní oblasti.
Prohlédnout a osahat si budete 
moci 23 hornin, jedenáct z nich má 
hmotnost několika tun. Seznámíte 
se s procesem vzniku hornin před 
stamiliony let a objevíte stopy 
pradávných mořských červů i sopek, 
pozůstatky doby ledové i korálového 
moře. A nezapomeňte mít oči na 
stopkách, třeba se vám v kameništi 
poštěstí najít dávného trilobita.

Lanové hřiště Počaply
Vezměte své ratolesti na volně 
přístupné lanové hřiště do Počapel 
v Králově Dvoře. Na okraji místního 
lesoparku se vyřádí malé i větší děti.
Skluzavky, houpačky, interaktivní 
prvky a hlavně rozmanité lanové 
prolézačky zabaví každého. 
Velkou atrakcí je i dřevěný posed, 
jehož žebřík láká k vyšplhání. 
Samozřejmostí jsou lavičky 
a piknikové stoly, kde si odpočinou 
rodiče. Opodál je pro sportovní 
nátury venkovní posilovna. A pozor! 
Kolem hřiště vede navíc i cyklostezka, 
takže odrážedla i kola s sebou.

Muzeum a galerie 
M. D. Rettigové
Máte doma v kuchyni malé 
pomocníky? Tak to by se jim mohlo 
líbit v muzeu Magdaleny Dobromily 
Rettigové, autorky nejznámější 
Domácí kuchařky.
Muzeum leží ve vesnici Všeradice 
a jeho expozice je nejen poučná, 
ale i interaktivní. Kromě zajímavostí 
o tradiční české kuchyni se můžete 
dozvědět o zemědělství nebo se 
nechat inspirovat díly nadějných 
mladých umělců. Muzeum je 
součástí areálu Dvora Všerad, 
kde se nachází hostinec, pivovar, 
minigolfové hřiště a sportovní hřiště.



Muzeum betlémů Karlštejn
Nasát atmosféru Vánoc můžete 
s vašimi ratolestmi na Berounsku 
kdykoliv! Pod hradem Karlštejn se 
totiž nachází království betlémů 
všech možných druhů a velikostí.
K vidění je kolekce českých 
historických betlémů vyřezávaných 
ze dřeva doplněná o dobové 
betlémy ze speciálních materiálů 
jako je vosk, perník nebo třeba 
chleba. Lákadlem pro děti je i několik 
mechanických betlémů, které si samy 
spouštějí. Přímo pod střechou se 
pak ukrývá největší poklad muzea – 
Karlštejnský královský betlém, 
největší loutkový betlém v Česku.

Lesopark Knihov
Oáza zábavy, odpočinku 
i sportovního vyžití pro celou rodinu 
ve stínu stromů. To je lesopark na 
kopci Knihov, který leží na okraji 
městečka Zdice.

Hravým lesoparkem vede naučná 
stezka. Děti se zde zabaví na hřišti, 
prolézačkách, skluzavce či lanové 
pyramidě, zahrát si mohou dřevěné 
pexeso nebo třeba piškvorky. 
Dospěláci mohou využít venkovní 
posilovnu, hřiště pro pétanque a také 
jednu ze čtyř běžeckých tras. 

Levandulové údolí
Poznání tradice a síly bylinek čeká 
na malé zvídavce v Levandulovém 
údolí. Na poli, kde kraluje unikátní 
Levandule Chodouňská, připravují 
zážitkové stezky českého kalendáře, 
které prověří znalosti k jednotlivým 
měsícům. Ve vesničce Prvních 
zemědělců v Čechách čeká zájemce 
zkouška řemesel a dovedností. 
Malé archeology přivítá Barrandien 
geopark domeček.
V areálu mají minifarmičku pro 
nejmenší s kravičkou, koníkem 
a prasátky, o něž mohou děti 
pečovat. Určitě je také potěší vodní 
korýtka s pohádkovými tvory. 
Ve skrýši Levandulového vodníka 
najdou děti dušičky do hrnečku nebo 
podklad v ježibabím doupěti.



Rodný domek Josefa Jungmanna
Roubenku jako z pohádky hledejte 
v Hudlicích. A pozor, domek je to 
vskutku významný, neboť se v něm 
před více než 250 lety narodil český 
jazykovědec a obrozenec Josef 
Jungmann.
Zavítejte do starobylého stavení, 
které má několik světnic včetně černé 
kuchyně. Prohlédnout si můžete 
dobový nábytek a zařízení, velkou 
pec či zemědělské nástroje. Expozice 
v domku je pak samozřejmě 
věnována životu a dílu Josefa 
Jungmanna, což se může hodit 
dětem školou povinným.

Sklárna Rückl
Sklárna Rückl v Nižboru je tu pro 
malé i velké zvídavce už více než sto 
let. S rodinou, kamarády či spolužáky 
tu mohou děti nahlédnout do světa 
výroby ručně broušeného křišťálu.  
Od průvodců se krok za krokem 
dozvíte, jak to ve sklárně chodí, 
a dokonce si budete moci osahat 
suroviny, polotovary i hotové výrobky.
Kdo má chuť, může si vyzkoušet 
broušení motivu na skleničku nebo 
foukání horkého skla, to vše pod 
dohledem a za pomoci zručných 
mistrů brusičů a sklářů. Vlastnoruční 
výrobek si zájemci odnáší domů na 
památku.

Rekreačně naučný areál 
Křivoklát
Zapomenout na starosti a prostě 
si jen tak hrát! To mohou větší 
i menší děti v malebném prostředí 
Rekreačně naučného areálu 
Křivoklát, kde je spousta atrakcí. 
Prolézačky, houpačky a kolotoče 
doplňují zvířátka a houby ze dřeva, 
altánky, naučné tabule o místní 
přírodě či bosá stezka.
Až se v lese nabažíte dovádění, 
protáhněte si svou návštěvu 
Křivoklátu a zavítejte do 
Informačního a vzdělávacího 
střediska Lesů ČR. Najdete tu volně 
přístupnou expozici s interaktivními 
prvky a zvukovými kulisami.
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Vláčky
Pokud milujete jízdu vlakem, Berounsko je pro vás jako stvořené. 
Nejenom že se na oblíbená výletní místa dopravíte po železniční 
trati, která se klikatí údolím Berounky a Litavky, ale také můžete 
zažít historické jízdy v místních skanzenech a muzeích.
Svézt se na úzkorozchodné dráze v prostředí bývalého lomu? 
Není problém! Zkusit jízdu podzemím důlní štoly? Samozřejmě! 
Prohlédnout si veterány silnic i železnic? Jasně!

Solvayovy lomy
Šimon, 8 let



Chrustenická šachta
Chcete se svézt důlním vláčkem? 
Tak to se rozhodně vydejte do 
Chrustenické šachty, bývalého 
železorudného dolu. Na stovkách 
metrů zpřístupněných chodeb je 
k vidění řada fotografií a dalších 
exponátů připomínajících hornickou 
minulost. Součástí prohlídky je 
nejenom jízda důlním vláčkem, ale 
i živé ukázky vrtání a nakládání 
důlním bagrem.
Fandům českých pohádek může být 
šachta povědomá také z televizního 
plátna. Hádejte, jaká pohádka, jejíž 
příběh se odehrává ve městečku 
Pytlov, se zde natáčela?

Muzeum Výtopna Zdice
Místu, kde odpočívají parní 
lokomotivy, se říká výtopna. Jednu 
takovou se zachovalou kolejovou 
točnou objevíte ve Zdicích. K vidění 
je unikátní sbírka historických 
nákladních, osobních a hasičských 
vozidel, která dříve drandila 
po silnicích a železnicích nejen 
v Československu.
Během sezóny se v areálu muzea 
pořádají víkendové akce. Milovníci 
železnice by si je rozhodně neměli 
nechat ujít, neboť se při nich roztáčí 
kola třeba ruční drezíny, dětského 
vláčku či retro autobusu.
Výtopna nemá běžnou otevírací 
dobu, před návštěvou si ji ověřte na 
webových stránkách muzea.

Solvayovy lomy
Skanzen Solvayovy lomy se ukrývá 
v lesích nad Svatým Janem pod 
Skalou. Již čtvrtstoletí ho provozuje 
parta nadšenců, kteří ve svém 
volném čase vytváří muzeum 
nejen lomařství, ale i všeho, co je 
spojováno s lomy a hornictvím.
V areálu jsou bezpochyby 
největším lákadlem jízdy vláčkem 
úzkorozchodné železnice. Novinkou 
a chloubou skanzenu je parní 
lokomotiva Bronhilda, která ve 
vybrané dny vozí malé i velké 
pasažéry.
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Pohádková místa
Kam se mohou vydat malé princezny, rytíři, víly nebo třeba kouzelníci? 
Rozhodně za pohádkami z filmových pláten. Objevte místa, kde se 
zachraňovaly dcery králů, bojovalo se s draky nebo se čarovalo.
Pohádky jsou skvělou inspirací, kam na výlet. U nás na Berounsku můžete 
navštívit hned několik míst, která znáte ze svých oblíbených příběhů.

Hrad Křivoklát
Tobiáš, 5 let



Hrad Krakovec
Krakovec proslavila hudební 
komedie Ať žijí duchové! Byl 
domovem Leontýnky a jejího tatínka 
rytíře Viléma, kteří pomohli partě 
kluků a holek proměnit zříceninu 
hradu v jejich klubovnu. Z pohádky si 
ho všichni pamatují jako Brtník.
Historie hradu sahá až do 14. století 
a dnes je krásnou ukázkou 
středověkého stavitelství. Malé 
návštěvníky přenese do dávných 
časů nejenom jeho podoba, ale 
i ručně tesaný most, který byl 
postaven tak jako kdysi. Krakovec 
se na obrazovkách objevil také 
v pohádkách Čertí brko a Princ 
a Večernice.

Hrad Křivoklát
Královský hrad Křivoklát hostil snad 
více králů a princezen na filmovém 
plátně než ve skutečnosti. Není se 
čemu divit, hrad vypadá zkrátka 
pohádkově.
A kde všude si hrad zahrál? Z české 
klasiky si určitě každý vzpomene 
na pohádky Jak se budí princezny, 
Třetí princ či Sůl nad zlato. 
Natáčela se zde také nejznámější 
pohádka dnešní doby Anděl Páně 
a z novějších třeba Korunní princ 
a Škola princů.
Křivoklát stojí na skalnatém ostrohu 
nad Rakovnickým potokem, uprostřed 
křivoklátských lesů. Jeho historie sahá 
do 13. století a návštěvníci mohou 
prozkoumat jeho prostory na několika 
prohlídkových okruzích.

Koněpruské jeskyně
Podzemí Koněpruských jeskyní 
nejednou ožilo filmovým příběhem. 
A není divu, tajuplná zákoutí, úzké 
tunely a krápníková výzdoba 
jsou jako z pohádky. Znát je 
budete třeba z filmů Jezerní 
královna, O pokladech nebo třeba 
Kouzelník Žito.
Krasové jeskyně vznikly před mnoha 
miliony let a na své objevení čekaly 
až do 20. století. Prohlídková trasa 
jeskyněmi nadchne malé i velké 
objevitele, kteří se odváží vstoupit do 
podzemí.
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Rozhledny
Jednou z nejoblíbenějších atrakcí 
pro malé i velké turisty je výlet na 
rozhlednu. Každý krok směrem 
vzhůru je zážitkem, na jehož konci 
čeká zasloužená odměna v podobě 
krásných výhledů, které se naskytnou 
pouze ptákům.
Odkudkoliv se na rozhlednu 
podíváte, bude se vám zdát, 
že vypadá jako strážce, který 
pozoruje každý detail okolní krajiny. 
A takových máme na Berounsku 
hned několik.

Rozhledna Máminka
Anna Natálie, 12 let, ZUŠ Václava Talicha



Děd
Máte pocit, že na berounském 
vrcholku Děd stojí hradní věž? Ale 
kdepak, je to rozhledna z konce 
19. století, kterou nechal vystavět Klub 
českých turistů. Jedna z nejstarších 
kamenných rozhleden u nás nadchne 
všechny, kdo obdivují dobu udatných 
rytířů a krásných princezen.
V dobách, kdy rozhlednu stavěli, bylo 
vidět z kopečku do širokého okolí. 
Dnes je rozhledna skrytá v lesním 
porostu a na její vrchol není možné 
vystoupat, neboť čeká na opravu. 
Pořád je to ale místo, kam se vyplatí 
vydat s celou rodinou.

Lhotka
Spojit příjemné s užitečným, to 
se povedlo v případě rozhledny 
ve vesničce Lhotka u Berouna, 
která je postavena okolo vysílače 
jednoho z mobilních operátorů. Je 
tak ideálním místem pro technické 
zvídavce!
Na vyhlídkovou plošinu vede točité 
schodiště. Za dobré viditelnosti se 
dá dohlédnout až k Doupovským 
či Krušným horám, Českému 
středohoří, na Ralsko, Bezděz, Ještěd, 
a někdy se dokonce ukáží i Krkonoše.

Máminka
Jedna z nejnavštěvovanějších 
rozhleden u nás nese název 
Máminka. Tuto dominantu Krušné 
hory, která je cílem rodinných výletů, 
najdete jen necelé tři kilometry od 
Hudlic na naučné stezce Krušná 
hora – Hudlický vrch.
Rozhledna zaujme podobou 
trojbokého jehlanu, je vysoká 
33 metrů a na vyhlídkovou plošinu 
ve výšce přes 20 metrů vede válcové 
schodiště s necelou stovkou schodů. 
Když počasí přeje, dohlédnete 
na Klínovec a Krušné hory, České 
středohoří, Říp, Ještěd, Bezděz, 
Brdy, hrad Točník, ale i na Kladno či 
Žižkovský vysílač v Praze.



Městská hora
Jak ozvláštnit městský vodojem 
v Berouně? Tak nad tím v roce 1936 
přemýšleli jeho stavitelé a přišli 
s nápadem vystavět nad ním 
vyhlídkovou plošinu. Rozhledna stojí 
na vrcholku Městské hory, která je 
oblíbeným místem pro procházku 
díky medvědáriu, dětskému hřišti 
a vzrostlým stromům.
Z plošiny je vidět starobylé centrum 
Berouna, okolní vesničky a okraje 
chráněných krajinných oblastí Český 
kras a Křivoklátsko.

Velká Buková
Kousíček od Křivoklátu můžete 
navštívit rozhlednu ve Velké Bukové. 
Postavena byla ze dřeva z okolních 
lesů a na jejím ochozu ve výšce 
15 metrů se rozprostírá výhled hlavně 
na malebné údolí řeky Berounky 
a na Křivoklátskou vrchovinu.
Každý z rodiny si při návštěvě 
rozhledny přijde na své. Hned vedle 
se totiž nachází dětské hřiště, kde 
se vyřádí každý raubíř. Opodál 
stojí venkovní posilovna nejen pro 
dospělé a odpočinek zde slibují 
piknikové stoly, u nichž lze posedět.

Vysoký vrch
Menší dřevěná rozhledna Vysoký 
vrch poblíž vesničky Malé Kyšice 
připomíná dřevěnou prolézačku, 
kterou bude chtít zdolat každý 
malý dobrodruh! Na vyhlídkovou 
plošinu vede menší žebřík a vrcholek 
rozhledny zdobí česká vlajka.
Historie rozhledny sahá až do roku 
1994, kdy tu byla vybudována její 
předchůdkyně, která se mihla ve 
filmu Báječná léta pod psa. Bohužel 
ale zchátrala, a tak byla o pár let 
později díky místním nadšencům 
nahrazena novou rozhlednou, která 
zde stojí dodnes.
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